

## 市县传真

### 扬州市社科联深入基层办讲座

为庆祝“扬州城庆 2500 周年”，扬州市社科联以全市开展“三为”大讨论活动为契机，自 2015 年 3 月 4 日起，组织社科界专家学者深入机关、学校、社区、乡镇、企业、军营，开展扬州历史文化系列讲座活动。现已举办了 7 场讲座，听众人数达上百余人。活动期间，分别邀请了原扬州市文联主席、文史学者曹永森，扬州大学马克思主义学院副教授吴林斌，扬州大学教授、市儒商研究会常务理事潘宝明，扬州知名文化学者王章涛等专家学者作主题讲座，为全市营造了了解和尊重扬州历史文化的氛围。

（扬州市社科联）

### 常州市社科联组建联合科研攻关团队

日前，由常州市社科联牵头，与市委市政府研究室等相关部门、在常高校组成了联合科研攻关团队，旨在破除传统应用研究中的“两张皮”，力争多出快出精品力作，全力推进常州社科智库建设。

为了进一步完善科研机制，常州市社科联今年将逐步增加科研经费投入，制订管理试行办法，全面实行课题公开招标机制，并建立由省社科院、上海市社科院及市委市政府研究室等相关部门专家组成的决策咨询专家库，为每项课题配备一名专家担当顾问进行把关。今年的攻关课题是由常州市高新区、市委统战部、政法委、市文明办、经信委、科技局等 11 个职能部门出题。

（常州市社科联）

### 无锡市社科联机关举办“四个全面”战略思想学习讲座

2015 年 4 月 7 日，无锡市社科联组织机关支部全体党员干部深入学习领会习近平总书记“四个全面”战略思想，切实用其武装头脑、指导实践、推动工作。此次学习讲座由市社科联党组书记、主席李祖坤主讲。

李祖坤指出，习近平总书记的“四个全面”，是党中央在新形势下确立的党和国家各项工作的战略方向、重点领域、主攻目标，是我们党治国理政方略与时俱进的新创造、马克思主义与中国实际相结合的新飞跃，为推进改革开放和现代化建设指明了前进方向，增添了发展动力。他提出，全市社科界要以高度的责任感和使命感，把学习研究和广泛宣传“四个全面”战略布局作为当前及今后一个时期的重要任务。社科联党支部要充分发挥战斗堡垒作用，创

新机制，增强活力，狠抓机关作风建设，积极争先创优，争创两型机关，为加快建设“经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高”的新无锡贡献更多的智慧和力量。

（无锡市社科联）

## 如东县社科联开展大众哲语研究与推广工作

近年来，如东县社科联紧密围绕习近平总书记关于学哲学用哲学的讲话精神，积极开展《如东大众哲语研究与推广》项目的研究与推广工作，以如东大众哲语创作征集和研究宣传为抓手，运用群众语言和浅显易懂的哲理，宣传普及哲学知识，将深奥的哲学道理通俗化、大众化，打造了一个社科普及宣传的新品牌。

一、建立组织，创设载体。如东县社科联围绕《如东大众哲语研究与推广》项目，成立了如东县哲学社会科学创新研究分会，组织开展了大众哲学研究和普及活动，推出了以“如东大众哲语”为主要内容的一批哲学社会科学创新项目。经过收集、整理，创作出了反映如东经济社会发展和人民群众心声的哲学警句、哲理故事，并邀请相关专家进行解读评论，组织社会各界进行评选，通过媒体进行刊发宣传。

二、分组活动，系统推进。如东县社科联以如东大众哲语研究宣传为主导，组建了“五组”宣传平台：一是聊天哲学组。将一些喜欢聊天的离退休老同志组织起来，在其家长里短的聊天谈资中向哲学思想层面提升。二是故事哲学组。以老干部支部党员干部为基本成员，联合如东县关心下一代协会，组建哲学哲理故事宣讲组，在全县中小学师生中开展哲学哲理小故事宣讲活动，使青少年受到哲学智慧的启迪，增强其在学习生活中应用的自觉性。三是宗教哲学组。通过开展大众哲学宣传活动，引导信教群众从哲学角度，科学地理解宗教经典中的哲理，使宗教哲学从迷信和庙堂中解放出来，成为人们引领生活的科学武器。四是哲语哲学组。以分会主要骨干为基本成员，组织多方力量开展“如东大众哲语”的整理和研究工作，深入挖掘整理和研究解读来自各行各业、各条战线以及各个领域的普通百姓的群众语言。目前，已连续刊载“如东大众哲语”24期600多条。五是哲语故事编审组。通过向社会广泛征集大众哲语、大众哲学故事，大众哲学漫画，向全县普及推广。目前正在编辑《如东大众哲语集》、《如东大众哲语漫画集》、《如东哲理文艺》等哲学专集，并多次举办“如东大众哲语”专题研讨会。

三、搭建平台，推广运用。如东县社科联先后举办了“中国民间哲学第一次论文大赛”，以及“中国如东创新哲学（函学）研讨会”等全国性民间哲学研讨会与民间哲学论文比赛。邀请中国社科院陈中立教授、陕西省哲学学会理事马建勋教授、南通大学政治学院院长顾玉平教授等国家和省、市的专家学者到场作专题辅导。充分利用微博、微信等新媒体平台，推动大众哲学普及的视频化、形象化，进一步兴起如东大众学哲学用哲学的学习热潮。

（如东县社科联 王军 于振勇）